
ZUKUNFTSLISTE OBSTEIG 
Informationsschreiben zur Gemeinderatssitzung vom 21.11.2007 

Pkt. 1: Bericht des Bürgermeisters 
Kanalsanierung wurde begonnen 
Auf Grund des Antrages der Zukunftsliste � Egon Schennach zur Errichtung einer 
Ampelanlage im Bereich 2. Kindergarten, Volksschule und Kirche, fand eine 
Begehung mit den zuständigen Organen statt. Da eine Ampelregelung aus deren Sicht 
nicht möglich ist, werden nun alle Fußgängerübergänge in Obsteig ausreichend 
beleuchtet. Für dieses Vorhaben gibt es Förderungen aus dem 
Verkehrssicherheitsfond. 

Asphaltierung im Bereich �Einfahrt Mallplatz� wird durch das Land finanziert. Die 
Kosten dafür betragen ca. ¬ 6.500,-. Die Förderung ist zweckgebunden. 
Feuerwehrhalle Obsteig: Bei der Versammlung der Agrargemeinschaft Hauptfraktion 
Obsteig wurde besprochen, das der Grundpreis für die Errichtung der 
Feuerwehrhalle ¬ 15,-m² kostet. Weiters wird in der Mooswaldsiedlung das 
Nutzungsrecht über 4.000 m² um ¬ 8,- abgelöst. Die Vermessung soll ber das Land 
Tirol (Flurbereinigungsantrag) in Auftrag gegeben werden. 

Pkt. 2: Bericht Überprüfungsausschuss 

EGON SCHENNACH 

Der Obmann des Überprüfungsausschusses, GR Sailer, berichtet über die Kassaprüfung für 
den Zeitraum 06 - 09/2007. 

Per 30.09.2007 hat die Gemeinde Obsteig einen Kassastand von -¬ 337.053,41. 

Pkt. 3: Beschlussfassung der Überschreitungen 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die vorliegenden Ausgabenüberschreitungen. Die 
Einnahmenüberschreitungen werden bei der Beschlussfassung der Jahresrechnung 2007 
beschlossen. 

Pkt. 4: Beschlussfassung Auflage und Erlass Änderung (Nr. 213E023a-07) des 
ergänzenden Bebauungsplanes im Bereich Hotel Lärchenhof It. planlicher Darstellung 
von DI Erwin Ofner 

Der Gemeinderat stimmt einstimmig der Auflage und dem Erlass über die Änderung zu. 

Pkt. 5: Beschlussfassung Nutzungsvereinbarung Löschwasserspeicher im Weiler 
Finsterfiecht mit Alois Ennemoser 

Seit der Errichtung des Bassins in Finsterfiecht erhält Alois Ennemoser als Grundbesitzer 
eine jährliche Entschädigung in der Höhe von ¬ 30,--. Dazu hat es bis dato keine sehriftliche 
Vereinbarung gegeben. Der Gemneinderat stimmt der vorgetragenen Nutzungsvereinbarung 
einstimmig zu. 
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Pkt. 6: Beschlussfassung über die Anschaffung von Nirostatüren für die 
Trinkwasserbehälter in Arzkasten und Sturl; 
Auf Grund mehrmaliger Aufforderungen des Institutes für Hygiene zum Austausch der Türen 
wurde ein Angebot (e 3.850,-- netto) eingeholt. 
Vizebgm. Stengg teilt mit, dass es fast keine Firnen mehr gebe, die solche Türen herstellen. 
GR Tanzer ist anderer Meinung, Es werden noch 2 weitere Angebote eingeholt. Der 
Gemeinderat stimmt einer Anschaffung einstimmig zu, wobei festgehalten wird, dass der 
Bestbieter den Zuschlag erhält. 

Pkt. 7: Stellungnahme der Gemeinde zum Sanierungskonzept der Pension Alpenhof, 
Robert Marthe 
Der Gemeinderat hat keinen Einwand gegen das Sanierungskonzept (Brandschutzsanierung). 

Pkt. 8: Beratung und Instandsetzung bzw. Vorgangsweise bei der Vergabe von 
Gemeindewohnungen 
Es sind mehrere Ansuchen beim Gemeindeamt eingelangt. Der Gemeinderat kommt zum 
Schluss, dass für die Wohnungen in Schneggenhausen der Ausschuss zusammentritt und 
berät, wie es mit den Baumaßnahmen weitergehen soll. Mit den Bewerbern für die 
Wohnungen im Gemeindeamt wird noch einmal gesprochen, um diesen die monatlichen 
Kosten mitzuteilen. 

Pkt. 9: Beratung und Beschlussfassung der Vereinszuschüisse für das laufende Jahr 
Der Verein fkr Pensionisten hat ein Ansuchen um Erhöhung des Zuschusses von ¬ 220,-- auf 
ca. ¬ 560,- angesucht. Dieses Ansuchen wird bei der Budgetsitzung für das Jahr 2008 
behandelt. Für dieses Jahr werden die Zuschüsse wie für das Jahr 2006 ausbezahlt. Der 
Trachtenverein erhält einen Zuschuss in der Höhe von ¬ 300,--jährlich. Die Bergrettung 
erhält wieder den laufenden Zuschuss wie gehabt. 

Pkt. 10: Beratung und etwaige Beschlussfassung über die Anschaffung von 
Hundemarken zur Kennzeichnung der gemeldeten Hunde in der Gemeinde Obsteig 
Der Gemeinderat stimmt der Anschaffung solcher Marken einstimmig zu. 

Pkt. 11: Beschlussfassung Anstellung einer Kindergartenhelferin für das 
Kindergartenjabr 2007/2008 � Einzelintegration 
Die Stelle wurde von der Gemeinde ausgeschrieben. Es haben sich folgende Personen 
gemeldet: 

Johanna SCHABER, Obsteig 
Anna STOCKER, Mieming 
Cornelia WERTHMANN, Obsteig 
Petra GRUTSCH, Obsteig 

Bgm. Mag. Schaber bringt vor, dass über diesen Punkt auch unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit abgestimmt werden kann. Dies wurde von GV Schennach und GR Tanzer 
abgelehnt. 

Bgm. Mag. Schaber ist befangen, da seine Gattin, Johanna SCHABER für diese Anstellung 
angesucht hat. Für ihn stimmt Ersatz GR Metnitzer ab. Ebenso ist GR Grutsch befangen, weil 
seine Schw�gerin Petra GRUTSCH angesucht hat. Er wird von Ersatz GR Falkner vertreten. 

Mit den Stimmen der Bürgermeisterliste wird Johanna SCHABER als Kindergartenhelferin 
angestellt. 
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Pkt. 12: Anträge, Anfragen und Allfälliges 
GR Schaber bringt vor, dass der Fußg�ngerübergang in der Mooswaldsiedlung auf 
Grund der stetigen Siedlungserweiterung äußerst ungünstig ist. Man solle sich hier 
überlegen, ob ein Übergang weiter westlich im Zuge des Feuerwehrhallenbaues 
möglich ist. 
GR Schaber spricht an, dass der Bürgermeister von Mieming, Dr. Siegfried Gapp, 
angeblich großes Interesse habe, den jährlichen Neujahrsevent statt am Grünberglift 
künftig am Badesee in Mieming organisieren zu lassen. Bgm. Mag. Schaber ist 
überzeugt, dass dies nicht so ist und nur �,hochgespielt" werde. GR Ortner befragt den 
Organisator GV Schennach, ob um ihn geworben worden sei. GV Schennach teilt mit, 
dass er dies heute zum ersten Mal höre. In diesem Zusammenhang stellt er klar, dass 
die Aussage in der,Parteizeitung Nuis Schmalz, er sei Veranstalter dieser 
Veranstaltung, nicht stimme. Er organisiere lediglich mit den finanziellen Vorgaben 
der Gemeinde Obsteig und des TVB Mieminger Plateau und Fernpass Seen (beide 
Veranstalter) diese Veranstaltung. Weiters spricht er den im Publikum sitzenden 

�.Chefredakteur der Parteizeitung Nuis Schmalz" an, er solle das nãchste Mal genauer 
und besser recherchieren. 

Pkt. 13: Nicht öffentlich - personelles - Beschlussfassung Dienstverträge 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass die Öffentlichkeit zu diesem 
Tagesordnungspunkt ausgeschlossen wird. 

INFORMATION: 

24.14.2007 

Jialis 

WEIHNACHTSSTRASSE: 15.12.2007 beim Parkplatz Hotel Stern 

CHRISTBAUMVERKAUF; 22.12.2007 beim Parkplatz Hotel Stern ab 
10.30 Uhr 

WIR MÖCHTEN EUCH AUF DIESEM WEGE EINE BESINNLICHE 
UND FRIEDLICHE ADVENTSZEIT SOWIE SCHÖN� UND RUHIGE 

WEIHNACHTSFEIERTAGE WÜNSCHEN. 

FÜR DAS JAHR 2008 VIEL GESUNDHEIT UND GLÜCK!! 

AA.A.200F 
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